

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1663

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO VIII

Probad los Cognacs de Henri Garnier y Compañía

PEDRO DOMECH

CASA FUNDADA EN 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

VINOS SUPERIORES DE JEREZ

El mejor COGNAC de España

Jerez Espumoso Champagne Domech

Agente exclusivo para toda esta provincia

JOSE GOMEZ QUINTERO.—San Fernando, 25.—Alicante



A. CHARLES LAMBERT

PARÍS

Depósito general: calle

Aragón, 402, Barcelona

1903

Domingo 22 de Marzo

SILUETAS ESCÉNICAS DEL PASADO

EL MAL HUMOR DE UN REGENTE

Tocó su turno al Corpus del año 1598. Sevilla se preparaba á celebrar la fiesta de la Eucaristía con gran solemnidad y se esperaba, con ansia, la representación de los autos, pues de ellos estaban encargados dos autores de renombre y mérito. Fueron éstos Alonso de Velázquez y Nicolás de los Ríos.

Era Alonso de Velázquez representante de talento, joven aún, pues había nacido en 1572, y artista de corazón, aunque algo vanidoso. Su origen era humilde, pues fué fabricante de ladrillos, según se dice en cieta sátira escrita contra él, donde se le dirigan los siguientes versos:

De este cuentan algunos que solía buscar dinero con ladrillo ó teja, que el miserable por vivir hacia, que es lengua, baladron y palabro, que maraña de comedias hace que no lo entienda ni el cabildo entero...

Por entonces figuraba en su compañía Antonio Granados, que fué en 1603 uno de los ocho autores privilegiados, á quienes el Consejo de Castilla permitió representar; y á quien Lope de Vega entregó para su estreno: «El cordobés valeroso», Pedro Carboneros, Juan de Avila, Vicente Martín, Domingo Fuentes, «Cristóbal de Ayala» y Vicente Ortiz.

Nicolás de los Ríos era el autor de moda de la época. Lope de Vega dijo de él que fué «mar de donaire y natural de gracia».

Había nacido en Toledo. Rojas Villorente asegura que era uno de los que, después de Lope de Rueda, Navarro, etc., perfeccionaron la comedia y empeñaron á hartia costosa de trajes y

so del público y aprobación de S. M. Ríos había estado ya en Sevilla el año de 1588, representando «La conversión de San Pablo» y «La conversión del pecador».

Amaneció un hermoso y claro día el del Corpus del citado año de 1598. Salieron llenos de adornos los carros de representación, y antes que nada, siguiendo la costumbre, delante del Santísimo Sacramento y Cabildos eclesiásticos y de la ciudad, se hicieron los autos por Velázquez y Ríos. Se representó primero el de «Los arcabuces», no citado por Barrera en su eruditísimo Catálogo, y después el de «Jonás».

Este auto, supone Sánchez de Arjona puede ser el del «Naufragio de Jonas proetax», que en 1578 se exhibió con gran aparato en la ciudad de Plasencia, apareciendo una muy lucida nave, con muchos marineros y pasajeros, sobre un mar de sesenta pies de longitud y veinte de latitud, con mucha abundancia de agua.

Representaron después en la Grada de la Contratación, y entrando los carros en la calle de Génova, se detuvieron ante la casa del teniente Castañeda, y después ante el palacio de la condesa de Púñorrostro.

Entretanto el regente de la Audiencia se impacientaba en sus balcones, esperando los carros, que no llegaban.

Tenía el respetable togado en su casa á buen número de oidores y aristócratas, que seguramente discutieron el derecho que la Audiencia tenía á presenciar, an-

... que otras personalidades las repre-

sentaciones de los autos eucarísticos.

Harto de esperar, envió al alguacil

Hernando de Silva á enterarse de la cau-

sa del retraso, y á que hiciese venir á los comediantes.

Silva halló los carros representando «Los arcabuces», delante de la residencia de la condesa de Púñorrostro. No consiguió cumplir su encargo, y al dar cuenta de la negativa recibida, el regente, montando en cólera, dijo que haría una que fuese sonada en Sevilla.

Llamó á otro alguacil, apodado Rivas, y le mandó que en unión de Silva, por voluntad ó por fuerza, se trajese los carros.

Dispuestos á todo, fueron los golillas á la calle de Génova y vieron que los representantes interpretaban el entre-

més ante la esposa de D. Silvestre de Guzmán y doña Isabel de Luna.

Era D. Silvestre de Guzmán el diputado de la fiesta de Corpus aquél año, Veinticuatro de la ciudad de Sevilla, y persona de gran respeto.

Acercañose los alguaciles, pararon el entre-

més, y á la fuerza se propusieron cumplir la orden recibida.

Salio enfurecido el D. Silvestre, ale-

gando sus derechos, expresando que la fiesta era de la ciudad, y sólo él estaba encargado de disponer dónde y cuándo habían de representarse los autos. Sus

voces no fueron escuchadas, sus dere-

chos no se atendieron y los alguaciles

ordenaron secuestrar el carro.

Aquí qué Troya; menudearon las pro-

testas, y Silva y Rivas, cortando por el

caminio más breve, se enredaron á dar

palos a unos y otros, magullando á co-

mediantes y curiosos, hasta traerse los

carros á la plaza de la Audiencia.

Aunque el hecho parecía á todas luces

hijo de un abuso del regente y de sus

alguaciles, la Audiencia se empeñó en

castigar á los que tenían la culpa de que se le hubiese retrasado el espectáculo.

El papel sellado tuvo nuevos autos no representables, en que gastarse. D. Silve-

stre de Guzmán se vió empapelado. Y

se le formó la causa por el grave delito

de desacato á la Audiencia.

El autor de los *Anales del teatro de*

Sevilla calla cuál fué el resultado del

proceso; pero creemos que, pasado el mal humor del regente y aquietada la

vanidad de los oidores, la cosa no lle-

garía á mayores.

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR

INVENTIONES

útiles y prácticas

Efectos de escritorio. Aparatos eléc-

tricos de bolsillo y sobre mesa; Impren-

tas á mano. Máquinas de escribir eco-

nómicas. Timbres de caoutchouc de to-

das clases y esencialmente de bolsillo.

Juguetes instructivos, recreativos y edu-

cativos. Artículos domésticos útiles para

cocina, mesa, bufete y repostería. Me-

cheros de incandescencia por alcohol,

gas y petróleo. Últimas novedades na-

cionales y extranjeras. Envío franco ca-

tálogo.

Rafael Candela Pastor

ALCOY

— 232 —

Ya hemos hablado de las pirámides naturales que había en aquellas inmediaciones, las cuales fueron escaladas hasta donde podían serlo, sin que en ninguna de sus cuevas y aberturas se hallase vestigio de persona humana.

Ya no les quedaba por registrar sino una cadena de penascos que corre paralela al río, y en la cual hay una masa enorme de piedra cortada á pico, y á la cual parece humanamente imposible subir.

Según la tradición del país, en tiempos muy remotos estaba coronada de un castillo, del cual se cree descubrir aun algunos restos.

Sin embargo, la cima de esta pirámide colosal está reputada por inaccesible entre aquellas gentes, que cuentan aterradas cien historias trágicas de hombres que han tratado de escalarla, y que todos han perecido, cayendo en una sima horrienda en que se hallan de repente los que suben, sin que les sea posible volver atrás ni seguir adelante, y en la que tiene que precipitarse sin que haya medio de evitarlo.

Únicamente las aves de rapina son las que se han establecido allí desde tiempo inmemorial, lejos de las miradas y del alcance de las manos de los hombres.

Al considerar aquella inmensa altura, los buenos vecinos de Tourlande se pararon de repente sin saber qué resolver.

Se atreverán á emprender lo que otros han emprendido antes, habiéndoles costado á todos la vida semejante temeridad?

Nuestros aldeanos vacilan, tiemblan y tardan algunos instantes en comunicarse lo que cada uno piensa en su interior.

— ¡Veámonos!... dijo al cabo de rato uno de ellos: «hay al-

guno de nosotros que quiera sacrificarse por la causa co-

mún?»

— La Siala empresa ofrece peligro, es también muy glorioso el

— 229 —
las y tanto de estas como de pólvora, había llenado sus bolas de cañon.

Iban ya á emprender la marcha, cuando un accidente imprevisto llamó la atención de todas las gentes que habían salido á aquel punto para verlos marchar.

Un águila de un tamaño extraordinario volaba por cima del pueblo, metiéndose en los aires y como en actitud de aterrarse sobre alguna gallina.

En cuanto los paisanos la vieron, empezaron á gritar para espantarla.

— ¡Al águila, al águila! gritaban hombres y mujeres me-

tiendo un ruido infernal y agitando cada uno lo que tenía en la mano.

— ¡Qué estais alborotando! dijo Guillermo, yo tengo aquí alguna cosa que vale más que todos vuestros chillidos, mirad bien, que si mi ojo no me es traidor, pronto quedareis soscados respecto á este pajarraco.

Al decir esto, preparó su escopeta; se la echó á la cara, y al cabo de dos segundos el águila batallaba con la muerte saudiendo sus largas y negras alas á muy pocos pasos de aquel sitio.

Los demás aldeanos corrieron allí inmediatamente y acabaron con el animal á garrotazos.

En cuanto espiró empezaron á examinarla detenidamente: pero ¿cuál debió ser la admiración general al ver que llevaba en sus garras un pedazo de carne cruda, no desgarrado, sino cortado con delicadeza, en el cual había clavado un cuillito con mango de nácar y guarnición de plata?

Apenas los primeros que hicieron este descubrimiento lo pusieron en noticia de los demás, cuando todo los vecinos de la aldea habían corrido allí por ver una cosa que en efecto no dejaba de ser bastante extraordinaria.

— Esta carne es del cordero que robaron ayer, dijo una de aquellas viejas.

CRÓNICA

NUESTRO ATRASO

Que nuestro atraso agrícola es grande, que ese atraso es una de las causas de nuestra pobreza, son verdades dichas en todos los tonos.

De dos modos influye la ignorancia en esta pobreza: primero porque producimos muchísimo menos de lo que debiéramos producir; segundo, porque producimos malo y nuestros artículos "no se pagan como se debieran pagar". De esto último tenemos a mano un ejemplar.

En una revista de New York, que refleja la situación del mercado, decimos: "Aun cuando el aceite de Italia se considera en el extranjero superior al español por estar mejor elaborado, los exportadores italianos han tenido que llenar su «déficit» con aceite andaluz, que, en consecuencia, hoy se vende en los Estados Unidos y en otros mercados consumidores «con un disfraz que no sería necesario, si los fabricantes españoles se esmerasen un poco más en la elaboración de su producto», para darle, no mejor calidad precisamente, sino mejor aspecto, cosa que no tiene nada de difícil".

En estas sencillas líneas hay una severísima lección que muchos labradores deben aprender. Nuestros aceites van de aquí a Italia y con etiqueta italiana se venden a más elevado precio.

¿Por qué? Porque somos descuidados, rutinarios, tontos en la elaboración, porque seguimos prácticas empíricas mandadas recoger hace muchos lustros. Los italianos han mejorado la elaboración y han acreditado sus productos.

Por si no fuera bastante ya copiado, añade la revista neoyorkina estas líneas, que quisieramos ver indeleblemente grabadas en la memoria de los productores: «Sucedrá este respecto con el aceite lo mismo que con los vinos; España los vende a otros países los venden como tuyos, sacando la ganancia que los españoles no supieron guardar».

Todo esto es una triste, tristísima verdad. No sabemos utilizar las riquezas con que nos ha dotado la Naturaleza. Va

siendo hora de que seamos mayores de edad y aprendamos de los demás lo que nos conviene. La lección nos cuesta ya muy cara y el aprenderla es cuestión de vida ó muerte para nuestros labradores y para la Patria!

TARJETA POSTAL

A UNA SEVILLANA

Si en Murcia mi cuna hallé,
Halle en Sevilla alegría

Cuando en venturoso día

Sus bellezas admiré

Por eso, aunque a usted le choque

Que al Rey Sabio haga un agravio

Por imitar al Rey Sabio,

Yo que no soy rey ni Roque,

Cuando deje de existir,

Quisiera hallar sepultura

A la orilla del Segura

Y a la del Guadalquivir.

Y colmando mi ambición

dard, como aquél, en su muerte,

A la una mi cuerpo inerte

Y a la otra mi corazón.

CARLOS CANO

El mejor calicida que se conoce es el

CALICIDA VILLENA

que se vende a 2 reales caja en la

Droguería de "El Soldado"

POLAVIEJA, 33

Moralecha

VINOS Y ACEITES FINOS

COSECHA PROPIA

ANSELMO ARACIL, II

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

Siendo hora de que seamos mayores de edad y aprendamos de los demás lo que nos conviene. La lección nos cuesta ya muy cara y el aprenderla es cuestión de vida ó muerte para nuestros labradores y para la Patria!

INSTITUTO DEL TRABAJO

Si négásemos que el ministro de Gracia y Justicia estudia con buena voluntad las cuestiones obreras, dirímos lo contrario de lo que sentimos. Dentro del campo conservador representa el Sr. Dato la política nueva, cuyo objeto son las reformas sociales y cuya finalidad es el término de la guerra enconada y ruinosa, empeñada entre los dos grandes factores de la vida económica de los pueblos: el capital y el trabajo.

La revolución política ha consumido las energías de todo un siglo, y cuando por razón del progreso en las ideas y de la influencia extranjera y del incremento de la industria, el obrero se ha hecho fuerte por medio de la asociación encaminada a la conquista de reformas que le sacasen de la categoría de cosa para dignificarse como hombre, nuestra legislación hallóse desierta de leyes y reglamentos que encauzaren la poderosa corriente social, y nuestros políticos desconocían casi en absoluto el origen, importancia y trascendencia del movimiento.

El torbellino de la revolución social amenazaba destruirlo todo con su fuerza imponente, pues los viejos gobiernos estaban aferrados a la idea de que en las cuestiones económicas entre patronos y obreros no debía intervenir el Estado. El ilustre jefe de los demócratas españoles levantó su autorizada voz señalando el peligro y la necesidad de modernizar la política liberal con arreglo a las necesidades de la época, y lo mismo hizo el Sr. Dato dentro de su partido.

Una de las reformas que con mayor entusiasmo patrocina el Sr. Canalejas es la creación del Instituto del Trabajo, más amplio y provechoso que las llamadas "Bolsas del Trabajo", instituidas desde muchos años atrás en casi todas las naciones cultas. No pudo realizarlo desde el Poder, porque algunos elementos mal llamados liberales fueron temor para él, pero la semilla estaba lanzada y nadie se dará su fruto, como lo ha dado ya, según el acuerdo tomado en Consejo de ministros.

El Instituto del Trabajo en España puede considerarse ya como un hecho.

Su importancia para la resolución de todas las cuestiones sociales será inmensa.

Las clases obreras deberán esta mejoría a Canalejas que la propuso y la defendió, y al Sr. Dato que la ha llevado á la aprobación de un gabinete conservador.

Lo que falta ahora es que Silvela y los suyos sepan llevar á la práctica la nueva institución.

No basta hacer reformas, hay que universalizarlas y consolidarlas, y para esto no creemos que sirvan los conservadores.

Las reformas sociales tienen un carácter popular que sólo encarna en los partidos democráticos.

Pero de todos modos el paso está dado. Los demócratas evitaremos que se vuelva el pie atrás.

TODAVÍA LOS HUMBERT

La gran Teresa —como llaman los diarios franceses á la esposa de Federico Humbert— ha sido interrogada por el juez Leydet, instructor del sumario, sobre una nueva acusación lanzada contra la elegante estafadora por un triste consejero, su víctima.

El consejero, un buen viejo de ochenta años, se ha presentado al juez, refiriéndole la historia edificante de su *timo*.

Dijo el anciano que una noche de Abril, el año 87, recibió la visita de madame Humbert, la cual, con pelos y señales, hubo de referirle que un sobrino de él, un tal Hondin, había muerto al regreso de América, dejando un capital de 20 millones de francos.

El fallecimiento ocurrió á bordo, pero, en vez de arrojar el cadáver al agua, lo llevaron al Havre, en cuyo cementerio fué enterrado Hondin.

La fortuna, encerrada en otro cofre fuerte, consistía en gruesos lingotes de oro y barras de plata, gordas como columnas. Y el cofre fuerte no se lo habían entregado al consejero, por manejos de cierto abogadillo del Havre que puso un interdicto sin venir á qué.

La gran Teresa, con su habilidad incomparable, llegó á convencer al consejero de que ella, por si y ante si, por su bella cara y por sus muchas relaciones en la magistratura y en los ministerios, podría arreglar lo de la herencia y proporcionar al bueno del consejero sus 20 millones.

El infeliz se tragó la partida. *Y qué hace falta para eso?* —preguntó: —La partida de nacimiento, la de defunción, la de tal y la de cuál, de su sobrino Hondin.

Todo ello, si usted lo reclama, se lo darán en la alcaldía de Blois.

A los pocos días, el consejero, con su documentación lista, llegó á la avenida de la Grand Avenue, al suntuoso palacio de los Humbert.

La gran Teresa se hizo cargo de los papeles, lo despidió muy finamente... y hasta hoy.

No se sabe aún lo que se habrá hecho con los tales papeles.

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El hombre que no puede dormir sin sentirse comido, in-digestiones, aguarras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas

del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos

de la dispensaria pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las farmacias y droguerías.

Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DISPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

Emulsion-Nadal

UNICA QUE CONTIENE EL 80% DE AGUA MUNDIALMENTE, GLICEROLAS & ALCOHOL.

Es la mejor y la más agradable.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigastralgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

CURA

de SAIZ DE CARLOS

CURA

ANUNCIOS

NERVIOS NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juncaleras, número 1. En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Serrano, 11.

AGENDA DE BUFETE

LIBRO DE MEMORIA DIARIA

EDICIÓN ECONÓMICA

Edición de dos días en plana, encartada, sin papel secante. 1,50 pesetas.

— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 2,00

— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 3,00

— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 4,00

EDICIÓN COMPLETA

Edición de dos días en plana, en tela á la italiana, sin papel secante. 2,50

— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 3,00

— Edición de media en plana, en tela á la italiana, sin papel secante. 4,00

— La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 5,00

CONTIENE:

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos de Letras, de Pagares.—Guía de ferrocarriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de Madrid, con todas las curiosidades que encierra.—Díario en blanco para apuntes de todos los días.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, a decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIERE & HIJOS, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

PÁGINAS SUeltas

POR

Julio Puig Pérez

Se vende en la Administración de este periódico á UNA peseta el ejemplar.

Tomando una cucharada de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOEGHES

Antibiosa, antiescrofulosa, artiherpéctica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Dépósito central: Jardines, 15, bajos—Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LEAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza; la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Sáenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho agua más abundante, resulta que LA MARGARITA DE LOEGHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnesico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, que de carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las TOSAS pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con innudita satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dr. Valls, Gozalbez, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipermias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de «Elixir de Guayacol» se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del «Elixir de Guayacol del Dr. Torrens.» A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

TONICO-RECONSTITUYENTE

y ANTIURASTENICO

(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA. COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrofula, fosfuria, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre Elixir Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 36, MADRID

PEDRO DOMEQ

Cosechero, Almacenista y Extractor de Vinos

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730):

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden

de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR de aguardiente puro de vino, estilo

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: Una, Dos y Tres cepas, y Extra

Pedido especialmente

COGNAC DE "PEDRO DOMEQ,"

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exhibiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA

y FUNDADOR, con su escudo de armas.

ANUARIO DEL COMERCIO

ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS

Y PORTUGAL

Vigésimocuarta edición, 1902.

(BAILLY-BAILLIERE)

Ilustrado con los mapas de las 49 provincias de España y el de Portugal.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1881 y de Barcelona 1888. Medalla de Plata en la de París 1889. Gran Diploma de Honor en el Congreso Internacional de Madrid de 1890, la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893. Medalla de Oro en la de París de 1900.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ORDENES

Obras útiles e indispensables para todos. Receta perdida de tiempo.—Teoría para la propagación industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, para insignificantes que sean sus negocios.

Precio: 25 pesetas

(franco de portes).

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILEY-BAILLIERE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

Como purgante, á las dos horas da libre al paciente. El agua pue de conservarse sin perder sus virtudes.